

# Война в моей семье



ФГБОУ ВПО «Гжельский государственный художественно-промышленный институт»

Презентацию выполнила:  
студентка 2 курса колледжа  
Первозванская Антонина

# Алексей Апреликов



☞ Родился в Петербурге на улице Маховая, в 1908 году. Когда ему было 2 года у него умер отец Фёдор. В семье было 4 детей: Наталья, Екатерина; Фёдор и Алексей. Алексей - мой прадед.

# Военные годы



☞ Когда война  
началась  
прадедушке было  
33 года.



☞ Весной 1942 года прадедушку перебросили на Северо-Западный фронт. Воевал в пехоте, был два раза ранен, первый раз в руку, а второй в ногу, но кости не задело. Шесть часов он пролежал на поле раненым, а когда его нашли, погрузили на сани и направили в госпиталь города Асташкова. В тот момент в городе были немцы и госпиталь с ранеными переправили в Кострому. А позже в Москву.



☞ После поправки он вернулся на фронт, где стал уже танкистом. Его Танковый полк формировался в городе Гжатске , ныне город Гагарин Смоленской области.

☞ А затем фронт – огонь и пламя, кровь и пот, боль ранений и радость побед. Мой прадед много раз горел в танке, но каждый раз оставался живым.



☞ Потом на день Победы дедушка всегда плакал потому, что вспоминал радиста из своей команды двадцатипятилетнего солдата (имени не сохранилось) по фамилии Сметанкин, не успевшего во время обстрела вылезти из танка.

(На фото: Прадедущка и его танковая бригада)





☞ Прадедушка в танке был башенным стрелком. С танковым полком он прошёл Вязьму и Минск, Белоруссию и Литву, дошёл до Кёнигсберга. Воевал на третьем Белорусском фронте. Домой присылал «треугольники», но писал мало и в основном в них говорилось, что всё идёт хорошо. Закончил войну в Восточной Пруссии.



**Примечание:** бригада дедушки

Первый сверху сам дедушка, второй Василий (из Горького, ныне Нижний Новгород), первый снизу – Василий и второй с снизу – Николай, командир бригады.





## ☞ Награды.

- ☞ 1. Медаль за взятие Кёнигсберга.
- ☞ 2. Медаль Отечественной войны.
- ☞ 3. Медаль за победу над Германией.
- ☞ 4. Юбилейная медаль.
- ☞ У прадедушки много наград, но памяти о них не сохранилось, осталась только эта фотография.



Война закончилась, но в памяти моего прадеда, как и у большинства его товарищей остались боль и радость, скорбь и цена Победы, поэтому много раз они кланялись подвигу Солдата- освободителя в Волгограде



в Пятигорске





в Минске



Елизавета Апреликова, в  
девичестве Архипцева – моя  
прабабушка.





☞ Родилась в селе Подхожее Тульской области, 11 сентября 1911 года . Отец - Матвей Трофимович, умер от тифа в 1920 году; мать - Наталья Алексеевна. В семье было десять человек детей, шестеро умерли в младенчестве, а остальные - Егор; Елизавета; Мария и Евдокия выжили. У Евдокии на Великой Отечественной войне погиб муж.



Бабушкин отец Матвей, мой прапрадед.

**Три сестры  
Архипцевы:**

- первая слева  
Елизавета  
(прабабушка);
- вторая Мария
- третья Евдокия



☞ Прабабушке досталась очень тяжёлая, полная скорби жизнь. До войны у неё родились три дочери; Валентина 1933 года рождения, жива и по сей день; Лидия 1938 года рождения, умерла в возрасте девяти лет, и Нина 1939 года рождения, умерла в возрасте 1 год, семь месяцев в 1942 году.



☞ В первые дни войны моя прабабушка уехала с детьми в Тульскую область, но к сожалению попала в оккупацию. Немцы заставляли всех женщин рыть окопы, эта же участь досталась и прабабушке.



☞ Из воспоминаний прабабушки: «1942 год бы самым голодным, нечем было кормить детей и мы ели лебеду».



После войны у прабабушки родились ещё двое детей - Михаил и Лидия.





☞ Официально у Елизаветы Матвеевны орденов и медалей не было, но мы от старшей её дочери знаем, что она усердно работала в тылу на благо страны.



Прабабушка с прадедушкой после войны с  
детьми старшей Валентиной и младшим  
Михаилом



# Прабабушка с прадедушкой после войны, уже пожилые люди



И даже после пережитого им удавалось оставаться людьми добрыми и жизнерадостными, такими их и запомнили младшие поколения.

